

《我的坦克我的兄弟 你们现在还好吗?》后续

90岁远征军老兵过寿会战友 两人相约回母校“南大”看看

“一寸河山一寸血，十万青年十万军。男儿应是重危行，岂让儒冠误此生……”昨天，在张廷鹏90岁寿宴上，当年远征的生死五兄弟中，还健在的夏良哲特意从合肥赶来，现场赋诗一首：远征一别六十八春，梦圆欢聚庆诞辰；此情暖胜西湖水，回看狼牙色更青。

现代快报记者 毛丽萍 文
现代快报记者 顾炜 摄



张廷鹏(左)和夏良哲(右),生死兄弟再聚首

英雄聚首 一别68年,没想到还能再见

寿宴大厅,“大背投”上是当年硝烟弥漫的战场,张廷鹏、张练斋、夏良哲、王会期、曾承策,1944年,这5人连同20多发炮弹,塞进美制M4坦克里,随着中美联合组织的远征军前往缅甸,开始生死旅途。

画面的最终定格是张老的一张军礼照及

战车二营五兄弟的英姿。

鲜花、蛋糕……90岁的张廷鹏像回到了少年,在跳动的蜡烛、“Happy birthday”的歌声中,老人双手合十许愿,然后一口气吹灭蜡烛,开切生日蛋糕。

只小3个月的战友夏良哲默默地注视着,

脸上挂着淡淡的微笑。

他说,他对老战友的生日只有四句话,“远征一别六十八春,梦圆欢聚庆诞辰;此情暖胜西湖水,回看狼牙色更青。”“你能理解吗?这种生死情!”他说,他没想到当年的战友还能相聚。

战歌嘹亮 当年一起打仗一起抽“骆驼”

战歌还在耳边:“弃我昔时笔,著我战时矜”,“一呼同志逾十万,高唱战歌齐从军”。正是那句著名的“一寸河山一寸血,十万青年十万军”的口号使得当时大学生弃笔从戎。

尽管这么多年过去了,可是张老只要一回忆起这幕,他就难掩兴奋之情。“在军车上,有个军官朝军车上喊,‘是大学生的举手!’几百只手就齐刷刷地举起来了。”他还记得,随着军官的一个标准军礼后,人群中掌声雷动,还有许多百姓跪身送行。

在印度,按学历、体质,张廷鹏被分到了第二档坦克兵,进入战车营二营。他们在中印

甸交界处的沙地亚就地培训。“先学驾驶汽车,同时学会使用武器,手枪、步枪、机关枪、平射炮等。”

张廷鹏所在的坦克号是M3A3-30,直接归属史迪威将军领导。坦克上有正副驾驶、装填手和炮手,每辆坦克上都有5个战士。他也因此结识了张练斋、夏良哲、王会期、曾承策等4名战友。而因学的是电机,英语又出色,所以除了担任坦克正驾驶工作外,张廷鹏还兼任中方和美军的翻译官。

据张廷鹏回忆,当年他们参加了密支那和八莫等几大战斗。“我和王会期在下面驾

驶,夏良哲、张练斋和曾承策在上面操作机枪和火炮。”

夏良哲说:“坦克,张廷鹏开得比我好,过水沟时,我老是会熄火,他能稳稳地过去。”

张廷鹏说,当时负责坦克保养和修理的是美国人:“我英语好,我就给他当翻译。”老人还当场秀起了英语,顺便透露了一个小秘密:我们抽的都是CAMEL(骆驼烟)。

当时青年军成立整训后,抗战已近尾声,所以他们接触的正面战场并不多。1945年6月,五兄弟回国,在昆明时,抱拳一别,没想到从此天各一方。

想念战友 当年营长托梦:别着急“归队”

5个人,当年在同一辆坦克车里作战、生死与共,如今已有3人过世,两位健在,也已到耄耋之年。昨天,张廷鹏依旧有些感慨。不过,除了远在美国、加拿大的曾承策后人没到外,其他两位的家人也赶到了张老寿宴现场。

张廷鹏的儿子张海俊提及张练斋那本标注“凡我子孙必读一遍”的回忆录时说,因患

青光眼,父亲是举着放大镜,一个字一个字看完了的。张廷鹏立刻补充道,“我都看了两三遍了!”而一旁的夏良哲也立刻笑着,猛点头赞同。

寿宴现场,张廷鹏当年的营长梁燕后人特意委托浙江抗战老兵志愿者吴先生发来祝福:今日老友相聚,梁燕外公在天之灵若能

见到这一幕,一定很高兴。

外公30年前已“归队”,他托梦予我,转告老战友:“归队”的战友已经很多了,请老战友别着急“归队”。现在只有一个任务,就是好好活着,健康长寿!多享儿孙福,梁燕的儿孙就是你们的儿孙,祝老英雄寿比南山,幸福安康!

今朝相约 一起回母校“南大”看看

迟到的68周年相聚,两位老人非常“相见恨晚”。不过,夏老的儿子称,参加过张伯伯的寿宴后,父亲再住一晚,今天带他游一下西湖,就准备回家了。

寿宴上,记者了解到,这两位老兵当年都在南京上大学,张廷鹏读的是金陵大学,夏良哲则来自中央大学,“参军后,回过母校吗?不想回去看看?”张老、夏老摇头后点头:有机

会想去的。

南京大学主源为中央大学,次源为1952年主体并入的金陵大学。“金陵大学从1888年汇文书院成立,至1952年撤销建制主体与南京大学合并,现在已经六十多年了。”昨天,南京大学浙江校友会执行会长林永乐告诉记者,现在两位老人的母校都是南京大学了,“本来,张老过完90岁寿辰后,明天我们准备

带两位老人到南京转转,看看母校的。”

林永乐说,高铁票都买好了,南大还准备了一幅别具一格的“寿”字,“但是非常遗憾,张老这两天可能有点累,不太舒服,只能改天了。”林永乐说,这个计划不会取消,他们会在两位老人身体状况允许的情况下,把他俩接到南京,到他们的母校新、老校区去看看,找找当年青春记忆。



为带村民创业 他一度举债30万



范萌(左)在和村民交流

7年前,范萌来到丹阳司徒镇杏虎村,面对的是同事的不屑和村民的质疑。7年里,范萌除了处理日常村务,还带领村民创业,一度举债超30万。如今,他既是杏虎村党委副书记,还是拥有100多名社员、500多亩果园的合作社社长,他带动周边10个自然村搞起了果品种植,他也集“江苏省优秀大学生村官”等多项荣誉于一身。

2006年8月1日中午,父母陪着范萌来到司徒镇,看到范萌的工作环境,母亲忍不住心疼落泪。范萌生长在徐州市区,从南京师范大学行政管理专业毕业后,他本可以回到徐州工作,但他选择了到丹阳司徒镇当村官。当时社会对“大学生村官”还有一些偏见,上班第一天,范萌便遭遇了尴尬。“那天有村民到村委会反映问题,村干部把我介绍给村民,说我是来‘镀金’的,过几天就要走了,村民听了后就骂起了脏话,我尴尬的脸上青一阵紫一阵。”

范萌认为,作为一名大学生村官,要用自己的行动真正带动农民增收致富,创业富民就是最好的选择。2008年底,范萌联合6家农户,共同承包了110亩岗坡地,种植水蜜桃。2010年,范萌申领了营业执照,成立了“杏虎佰果园农副产品专业合作社”。为了学技术,他和科技示范户经常往返于丹阳与句容之间,几乎每隔1个多月就要去镇江农科所一趟,向农业专家请教。

2010年选聘到司徒镇培棠村任职的大学生村官,想利用自己所学的中药学专业创业,却苦于缺乏农业资源。范萌了解情况后,主动提供土地和人力,在杏虎村里做起了中药材种植。为此他东拼西凑了10万元。

2010年底,他借来16万元,建起了6亩地的温室大棚,先行进行试点,至此,加上创立合作社、种植中药材的投入,范萌先后举债超30万元。

目前,范萌创办的合作社已有100多户社员,种植面积500多亩,鲜果品种也从水蜜桃和草莓增加到了葡萄、梨等6个品种,合作社被授予“镇江市大学生村官培训基地”,他也获得近10项荣誉。

通讯员 董洪良
现代快报记者 林清智 文/摄

免费向前列腺患者发放最新科普名著 读一本书,治好前列腺病

近日,“全国前列腺康复促进工程”在我国全面启动,面向广大前列腺患者,免费发放由中医古籍出版社出版的《天垂与前列腺》一书。该书汇集了权威专家的理论观点,深入浅出地解析了前列腺病因,并介绍了前列腺疾病治疗的新理论、新方法、新成果,如何利用医学小常识、小秘方等简单、省钱的治疗方法,快速治好前列腺疾病。

据悉,该书通俗易懂、图文并茂、印刷精美,很多人拿到书后,都是一口气读完,大有受益匪浅的感觉;书中还记录了大量真实病例临床表现和治疗方法,便于患者对照治疗,目前已有数十万患者朋友,通过科学指导获得了康复。

本次赠书,不收取任何书费和邮费,希望广大患者朋友尽快拨打。

全国免费热线 400-857-1188 免费咨询,公益赠书,数量有限,送完即止